

# 转供电主体不得另定电价

我市组建联合督导组，整治转供电违规加价等问题

衡阳日报讯（全媒体记者 胡建军 通讯员 张晖）4月21日至22日，市发改委牵头，联合市市场监督管理局、市住建局、国网衡阳供电公司，组建转供电专项督导组，采取“四不直”“双随机”方式，先后赴城区数个转供电主体开展调研督导。

为确保电价政策红利足额传导至终端用户，增强市场主体和人民群众获得感，根据全省统一安排，我市将整治转供电违规加价问题纳入今年优化营商环境攻坚行动方案。本次联合督导组重点督导自2021年取消工商业目录电价以后，我市转供电主体执收终端用户电价的情况。

市发改委相关负责人介绍，当前电费收取标准=转供电主体向电网企业缴纳的月度总电费÷总购电量。我市明确要求除政府制定的转供电价格政策外，转供电主体不得随意制定电价收费标准，不得以电费为基数，加收任何名义的服务类费用。并需在醒目位置设立公示栏、公示牌，或运用电子信息平台、网络平台，及时向用户依法公布转供电价格政策、分用电类别的用电量及电费收支等情况。

在走访华源大市场、中湘机电大市场、步步高华新店、金钟时代城、碧桂园、酃湖万达广场、尚书房物业公司等供电主体，联合督导组询问是否了解当前电价政策、是否依法设立了公示栏和公示牌向辖区内用户公布转供电价格政策，查看了转供电电费收取单据、转供电收费凭证以及分用电类别的用电量及电费收支等情况。

下一步，联合督导组还将加大转供电违规加价行为查处，规范收费行为，对督导存在的问题的予以通报，尤其要对典型案例予以曝光警示。同时，加大转供电政策宣传力度，推广使用“转供电费码”，鼓励社会各界监督，实现清清楚楚收费，用户明明白白消费。

## 举旗帜、聚民心、育新人 兴文化、展形象

2022年全省艺术创作工作会议在衡阳召开

衡阳日报讯（全媒体记者 姚永军）4月22日上午，2022年全省艺术创作工作会议在衡阳召开。省委宣传部副部长、省文化和旅游厅党组书记、厅长李爱武出席会议并讲话，省文化和旅游厅副厅长张帆主持会议。市委常委、市委宣传部部长周玉梅致欢迎辞，副市长谢宏出席会议。

李爱武表示，2021年是全省文艺创作出彩、出新、出亮点的一年，第七届湖南艺术节精彩纷呈、艺术精品创作成果丰硕、文艺惠民活动深入人心、文艺院团改革稳妥推进。

李爱武要求，2022年，全省文艺工作者要贯彻落实习近平总书记关于文艺工作的重要论述精神，弘扬伟大建党精神，紧紧围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务，以创作为核心任务，以演出为中心环节，准确把握艺术创作历史新坐标、全面推动艺术创作勇攀新高峰、努力开创艺术创作发展新格局，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

周玉梅表示，衡阳市将始终坚

持以人民为中心的工作导向，着力发

挥文化之根、凸显精神之韵、铸就

城市之魂，努力创作更接地气、更

具特色、更有影响的精品佳作，全

力推进文化事业大发展、大繁

荣，为推动全省文化艺术高质量发

展作出更多的贡献。

长沙市、衡阳市、益阳市、省

京剧保护传承中心、省话剧院有

限责任公司、岳阳市美术馆分

别作了经验交流发言。与会人

员还就加强文艺创作工作进行了分

组讨论。

## 记载革命生涯的手稿 这些文物史料您有吗？

衡阳警备区开展军事文物史料和相关线索征集活动

衡阳日报讯（全媒体记者 伍施施）为加快推进湖南革命军事馆筹建工作，衡阳警备区根据湖南省革命军事馆筹建专班《关于大力推进建设军事馆文物史料征集工作的通知》，向我市社会各界广泛征集与湖南有关的军事文物史料和相关线索。

据悉，正在筹建的湖南革命军事馆是全省综合性革命军事类场馆，建成后将面向社会常态化开放。此次征集的文物史料范围包括反映古代、近代与湖南有关军事活动的文物史料和相关线索；反映中国共产党在湖南领导革命斗争的文物史料和相关线索；反映新中国成立以来驻湘部队在国防和军队建设、参加地方经济建设及双拥共建的文物史料和

相关线索。

征集类别分为古近代军事类、

革命活动类、军事作战类、军史影

像类、军事人物类、荣誉证章类、

革命生活类、国防建设类等多个类

别，通过以无偿捐赠为主，以复

（仿）制、调拨、交换、寄存（代

管）等方式为辅，进行重点征集，

对无偿捐赠和提供重要文物实物复

（仿）制品的单位和个人，采取颁发

证书和纪念品（纪念章、纪念

册），在陈列展出时或公开出版图

录时注明持有者信息，名单写入

《馆志》和荣誉榜（墙），邀请参

加开馆典礼等形式，给予相应奖励。

另悉，即日起至2023年12月

月底为集中征集期，随后进入常

态征集阶段。联系人：谭干事

19973473456；刘干事 18692056668。

## 茶颜悦色衡阳首店昨日开业

衡阳日报讯（全媒体记者 向吟吟）4月22日，茶颜悦色衡阳首店在衡成广场正式开业。

“终于可以在家门口喝上茶颜悦色了！”早上不到9点，衡阳的“茶粉”们便在衡成广场店门店外排起了长长的队伍，翘首以待打卡尝鲜。

2013年，茶颜悦色创立于长沙，首创“中茶西做”新工艺，已经是当地家喻户晓的茶饮品牌，目前在长沙拥有超500家直营门店，深受广大年轻消费群体喜爱。近年来，茶颜悦色尝试走出长沙，落户常德、武汉等地，衡阳是其在省内布点落户的第四个城市。

初到衡阳，茶颜悦色不仅带来了经典好喝的现萃茶饮，还有品类丰富的周边产品，包括茶叶、茶具和其他文创产品等。此外，茶颜悦色还以衡阳的历史和地域文化为灵感，设计创作了一组衡阳元素限定主题周边产品，包括东洲岛、回雁峰、南湖公园等相关主题的明信片和主题饮料。

衡阳高校资源丰富，年轻人多，市场活跃，环境很好”，茶颜

悦色运营部大区经理胡容表示，公

司早就敲定了进入衡阳市场的意

向，也一直在寻找衡阳开店的合

适契机和节点。经过前期的市场调

研和考察对接，最终将衡阳首店选

在了衡成广场。除此之外，蒸湘万

达门店也在加紧筹备中，将在5月

1日前开业。

“我们从去年下半年开始，就在不断与茶颜悦色相关负责人进行

对接、沟通，希望茶颜悦色能入驻

衡阳，为我们的顾客带来全新体验。”衡成广场副总经理刘昌海表示，从签约落户到正式营业，高新区和各相关部门都给予了大力支持，商场将以茶颜悦色的入驻为契机，打造新的文创特色和网红打卡点，为衡阳发展“首店经济”、打

造区域消费中心增添新动力。

## 常宁市检警联合开展突击行动

### 守好未成年人入住宾馆“安全门”

衡阳日报讯（通讯员 胡夕鸿 曾琦）“你们是否登记未成年人身份信息，记录了同住人身份关系，联系了监护人？”“你们是否知道未成年人强制报告制度？”4月19日下午，常宁市人民检察院未检办、公益诉讼部门联合该市公安局治安管理大队开展“利剑护蕾”行动，对市域多家酒店旅馆开展突击检查。

检察官和公安民警通过查阅未成年入住台账、询问工作人员接待未成年人入住流程，现场拨打监护人电话查验未成年人信息、询问主要负责人及工作人员是否知悉“五必须”制度等方式，对多家酒店旅馆进行检查。在检查过程中发现，大部分酒店旅馆落实了“五必须”要求，但仍有个别从业者法律意识淡薄，仍存在登记、管理不完善，未按规定张贴相关标识等问题。公安机关现场对未严格落实未

成年人健康成长。

下一步，常宁市检察院将充分发

挥法律监督职能，积极参与涉未

成年人重点领域的社会治理，联合

公安机关等单位开展检查，督促宾

（旅）馆业有效落实未成年人入住登

记、发现侵害未成年人案件线索强

制报告等制度，共同守护未成年人健

## 衡阳市人民政府 副市长简介



于新凡，男，汉族，1973年2月出生，研究生学历，中共党员。

## 衡阳再添一座 新能源汽车换电站

2分钟完成换电，每天可服务300台次车辆



换电站旁停满了刚刚交付的换电版出租车

衡阳日报讯（文/图 李少华）衡阳新能源汽车换电服务再添新动能。4月22日上午，协鑫电港衡阳第二座换电站落成启用仪式暨东风风神E70换电版出租车交付典礼在雁南客运公司停车场举行。这是继王江汽车站换电站投入使用后，协鑫能源科技股份有限公司（简称协鑫能科）在衡阳建设的又一座换电站。

该换电站位于雁南客运公司停车场内，共设有26个仓位，所有仓位一对一配置充电系统进行充电，每天可服务300台次车辆。雁南换电站站长周伟光介绍，电动车辆进入换电室后，只需短短2分钟，便可成功完成换电，每次换电续航可达330公里。“换电是按照里程计费，每公里是0.27元，如果按照2900元包月的话，每公里不到0.19元。对出租车车主来说，既省钱又节约了时间。”周伟光说。

据了解，协鑫能科在王江汽车站建设的第一座换电站已于今年1月13日投入使用，目前每天服务新能源出租车达120台次。雁南换电站于今年3月16日开工建设，只用了一个月时间便建成投用。目前，该站投入运营车辆已有60辆。

协鑫能科相关负责人表示，公司在衡阳短时间就建设了两座换电站，看中的正是衡阳坚持绿色发展的理念以及对节能降碳工作的重视，衡阳新能源汽车产业发展前景广阔。下一步，公司还计划在衡阳建设5—10座换电站，除了面向出租车和网约车，也将为家用新能源汽车提供服务。

活动现场，东风汽车乘用车公司相关负责人向出租车车主代表正式交付东风风神E70换电版出租车钥匙。

“我们图书馆目前有两万余册书

## 读优秀图书 建书香社区

人民路社区举办读书分享会

衡阳日报讯（全媒体记者 胡建军）4月22日，在今年世界读书日到来之际，石鼓区人民路社区人民读书会举办“读优秀图书，建书香社区”主题读书分享会。

人民读书会成立于2018年2月，内设藏书室、阅览室、文化活动室、市民学校、党支部活动室、青少年活动室功能室齐全，先后获评“衡阳市优秀学习团队”“湖南省优秀学习团队”。

2019年11月，石鼓区图书馆在人民读书会设立人民路社区分馆，添置图书杂志等刊物5000余册，电脑10台。同

时，还在分馆的阅览室内设置一面文化墙，将读书会会员及社区居民的书法作品、楹联、诗词展现出来，激励大家的学习热情。

据了解，人民读书会每周二、周四、周五定期举办读书分享、太极拳学习班、书法练习班等活动，赢得了众多居民的青睐，目前已有数百名社区居民加入。

人民路社区党总支书记周春红介绍，正是因为有了人民读书会这个好载体，社区居民读书的氛围十分浓厚。2020年，人民路社区还获评“湖南省书香社区”。打造书香社区的目的就是引导社区居民多读书、读好书，在全社会营造积极向上、健康文明的书香氛围，进一步提升居民的文化素养，也为创建全国文明城市贡献力量。

## 身边就有“诗和远方”

“理想嘉”掀起社区“读书热”

■吴帅

书香氤氲，阅读相伴。

顺着“红色经典”“新书专区”“经典文学”等不同区域的一排排书架看去，《党史必修课》《乡愁》以及路遥、余华等现当代大家的作品一应俱全，错落有致的矮几上则放着各类热门书籍，一目了然，不少读者在认真翻阅。这是我市天嘉天樾小区内“理想嘉”图书馆的真实场景。

“阅读《楚辞精选·橘颂》篇，我觉得屈原的精神是：爱国忠君气节伟，经天纬地难奈何。”“我认为长篇纪实文学《血色幽兰》是一曲动人的革命英雄主义赞歌，其中的人物形象生动鲜活，故事情节曲折惊险，值得大家读一

时，暑假招募小业主们参与图书馆的日常管理，丰富孩子们的文化知识的同时，更锻炼了他们的管理能力及责任心。

在不断的发展中，“理想嘉”的意义早已超越图书馆的本身。这样的“超越”源于以“分享交流”链接社区内邻里关系，以“实践活动”展示小区与社会联结效应，也让“理想嘉”迅速成为社区文化品牌创建的主阵地。

丰富的藏书、浓郁的氛围加之丰富的读书活动，“理想嘉”开馆以来得到了小区业主以及周边居民的一致好评。“基本上有空闲时间我就会来这里看书，藏书多、环境好。”作为天嘉天樾的业主，市八中的吴老师对于“理想嘉”赞不绝口。此外，据实地了解，读者中有很多附近学校的学生以及带孩子过来读书的家长，这也印证了“理想嘉”对周边居民需求的覆盖。

今天，正是世界读书日。而在“理想嘉”这里，一系列围绕阅读的“读书月”活动正如火如荼的进行中。这里不仅有天嘉名师业主们的“压箱好书领读”，也有深受孩子们欢迎的“历史剧本杀”活动，“阅读马拉松”也在4月23日准时“开跑”。同时，“理想嘉”诗词大会第五季也将于5月4日重磅上映，目前正在火热报名中。热爱阅读的市民，不妨走进“理想嘉”，近距离感受一把阅读的魅力。

## “读书+活动”

打造社区文化品牌阵地

“一个真正的小区图书馆，是根据人群来摆什么样的书、做什么样的活动。以人为本，从读者需求出发。”这也是“理想嘉”设计的原点。

在这之下，“理想嘉”服务活动倍增，先后延伸出了“少年脱口秀”“诗词大会”“家庭教育讲座”等一系列品牌活动，并将阅读与青少年社会实践有机结合，为社区营造浓厚的阅读氛围。已举办3年的“小小图书管理员”实践活动，每年寒